

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

顽强的毅力可以征服世界上任何一座高峰。

春游

春风拂面，
我们像一群快乐的小鸟。
背着书包，手拉手，
感受春天的热闹。

小鸟在唱歌，
风儿吹着口哨，
蝴蝶起舞，
蟋蟀伴奏。

我们在草丛间，
尽情奔跑，尽情欢笑。
打开我们的心房，
与春天紧紧拥抱。

我们收录春天的色彩，
挥手作别。
将美好的记忆，
揣进童年的口袋。

东洲小学401班王睿涵 指导老师虞娅平

说吧，少年

今我少年郎，
眸眸如扶桑。
桑叶簌簌，
我亦千言万语。

爸爸的手机一直震天响，
我不胜其烦；
妈妈总说我不够努力，
我怏怏不服；
姐姐老是给我取外号，
我闷闷不乐；
哥哥经常打我小报告，
我愤懑不平。

于是我问少年：“这怎么办？”
少年说：
教诲中传递着满满的期待，
去拥抱它，
与自己的梦想一起，
向未来进发！

不必在意，
太多生活中的不如意。
海天一线上，
晨星盈盈时，
鹰隼初飞，风尘自翕！
绣湖小学306班杨胜然 指导老师黄菲

给李雅玲的一封信

亲爱的雅玲：

你好！

六年的时光像春燕掠过柳梢，轻盈却留下清脆的鸣叫；像夏雨打在荷叶上，喧闹却藏着晶莹的欢喜；更像秋千架下的光影，一晃就荡到了告别的时刻。可我舍不得的，是那个总在寒冬和盛夏里朝我伸出手的你。

还记得四年级那场大雪吗？体育课上，操场变成撒满糖霜的白蛋糕，同学们的笑声像爆开的爆米花。我攥着融化的雪球站在角落，睫毛上的雪花冻成冰晶，手指通红得像被辣椒水泡过——发烧的小美、转学的莹莹都没来，我像棵孤零零的小树杵在雪地里。

突然，一团雪球“啪”地在我肩头绽开。抬头就看见你蹦跳着跑来，枣红色围巾在风里翻成蝴蝶。你冰凉的手握住我时，我闻到手套上淡淡的橘子香——那是你妈妈织完毛衣后常涂的护手霜味道吧？后来你总挡在我前面接雪球，刘海挂满冰碴还冲我咧嘴笑。我悄悄把眼泪滴在雪地上，融化出两个小洞，就像你在我心里凿开的温暖缺口。

拍毕业照那天，蝉鸣把教室变成蒸笼。你趴在课桌上写同学录，马尾辫随风扇转动一晃一晃的。递给我的那张粉色信纸，边角还印着樱花图案——多像你总别在书包上的那枚樱花发卡啊！我盯着“最难忘的事”那一栏发呆，你却忽然凑过来，鼻尖沾着钢笔水印子：“要不要我帮你回忆？”

你掰着手指数数：四年级我帮你捡回被风吹跑的试卷，五年级合唱比赛前替我整理歪掉的领结……说着说着，一滴汗珠“嗒”地落在信纸上，晕开了“永远”的“永”字。我慌忙用袖口去擦，你却笑出声：“擦什么呀，这个墨点当我们的暗号！”

现在的我总在做奇怪的算术题：如果我们不在同一个初中，那两校之间相隔多少千米。但我相信，就算将来我们中间隔着比落雪还长的距离，也一定会重逢在某个落雪的操场，或者开满樱花的信纸角落——就像你当初说的：“我们还有无数个以后呢！”

祝你在新学校交到帮你递雪球的朋友！但请别忘记，有个女孩永远会给你的书包留半块橘子味橡皮。

你永远战友：亚男

2025年5月20日

佛堂小学607班姚亚男 指导老师杨媛

放飞梦想



江滨小学二(二)班王子宁 田田书画学员 指导老师张怀清

黑白魔法师

“黑毛黑，白毛白，圆圆胖胖惹人爱，攀得高，爬得快，嫩竹野果当饭菜。”这个谜语猜的是谁？没错，就是我们的大熊猫！

这位黑白魔法师长得可神奇啦！它的身体像装满棉花的麻袋，最胖的能长到3个我那么重！圆脑袋上顶着两片巧克力饼干似的黑耳朵，眼睛周围像被淘气包用黑蜡笔画了两个圈，活像戴着永远不会掉的墨镜。要是你凑近看，会发现藏在“墨镜”里的眼睛亮晶晶的，像泡在泉水里的黑葡萄。

竹子可是大熊猫的最爱！看它吃饭就像在看表演：先用肉垫瓜子把竹子掰成两截，露出白生生的芯，再用第六根“秘密手指”（其实是变长的腕骨）像我们握笔写字一样稳稳抓住。最有趣的是它剥竹笋——左三圈右三圈地转着圈，最后地上只剩笋壳堆成的小山包。

你知道吗？大熊猫在地球上生活了800万年！现在全世界只有不到两千只野生大熊猫，比我们学校所有人加起来还要少。

老师说每只大熊猫都是会走动的活化石，我们要像保护自己的玩具熊那样保护它们。下次去动物园看熊猫，我要带上新学的知识当小导游，让更多小朋友爱上这群“黑白魔法师”！

佛堂小学306班王靖涵 指导老师王建秀

手指大逃亡

“要是手指能自己写作业就好了！”昨晚写数学题时，我对泛着酸痛的手腕咕咕。没想到今早醒来，我的手指真的集体失踪了！被窝里只剩下光秃秃的手掌，像被啃掉果肉的苹果核。

被子突然变成大怪兽，我用下巴蹭了十分钟才钻出来。牙膏挤在睡衣上，牙刷在脸上画出“胡子”，妈妈冲进来时还以为我在玩小丑游戏。楼下的包子铺更滑稽——老板用脚趾夹着塑料袋，结果肉包像炮弹“砰砰”砸中排队叔叔的脑门。

公交车变成“脚动档”，司机叔叔用膝盖转向方向盘，吓得我们全跳下车。走到学校时，我的白球鞋已经变成灰老鼠。可教室里空荡荡的，黑板留着半截没写完的“停课通知”，粉笔在板上拼出“我们要休息”的抗议标语。

回家的路像被按了静音键。卖糖画的老爷爷对着融化的糖浆发呆，服装店老板趴在柜台上像只沮丧的青蛙。路过玩具店时，我看见橱窗里的娃娃也藏起了手指，用拳头在向我的打呼噜。

“丁零零——”闹钟把我从奇幻世界拽了回来。我赶紧把手指凑到台灯下检查，连小拇指的墨水印都变得可爱起来。现在每天写完作业，我都会给手指做按摩操，还给它们起了名字：写字的叫“闪电”，画画的叫“彩虹”，擦鼻涕的那个嘛……就叫“鼻涕虫”好啦！

佛堂小学306班许云帆 指导老师王建秀

母亲节

今天是母亲节，是属于妈妈的节日。妈妈每天都很辛苦：白天要上班，晚上不仅要辅导我写作业、陪我看书，还要哄吵闹的弟弟睡觉。我想对妈妈说：“妈妈，您辛苦了！”

今天，我想为妈妈做些事情。我买了妈妈爱吃的东西，还送给她一束粉色的花。妈妈看到后，眼睛笑得弯弯的，满脸都是幸福。

希望我的妈妈天天开心，永远快乐！妈妈，我爱你！

稠城第三小学101班胡奕雯 指导老师张慧青

研学

今天碧空如洗，万里无云，天空格外晴朗。一大早，老师带着我们来到了森山研学基地。

我背着小书包，戴着黄色的小帽子，开开心心地跟在老师后面，像一只小蜜蜂一样蹦蹦跳跳地上了大巴车，和同学们开心地聊着天。老师说我们像一群麻雀一样叽叽喳喳叫个不停。

到了基地，老师带着我们一路边走边看，给我们介绍了好多有趣的植物，有各种各样的植物。原来铁皮石斛是长这个样子的，我还是第一次见到原始形态的铁皮石斛。老师又带着我们到教室里学做杯子，我用蓝色画了波浪，像大海一样，还在杯底画上了星星，好看极了！到了下午，我们在老师的带领下开开心心地坐大巴回家了。今天真是一个值得纪念的日子。

宾王小学107班赵睿泽 指导老师李娟娟

大熊猫

我叫大熊猫，是中国独一无二的国宝。我的身体胖乎乎的，穿着黑白相间的外衣，走起路来一摇一摆，可爱极了！最有特点的是我那两个黑眼圈，像是用画笔蘸了墨水上画上去似的，又像是戴了一副墨镜。

我特别爱吃竹笋、竹子等食物，有时也爱吃肉。吃竹子时，我会先用两只胖乎乎的小手紧紧地抓着竹子，然后用牙齿麻利地咬着竹子。只听“咔嚓”一声，竹子被我咬断了，再用手一点一点地把皮剥开，最后把果肉在嘴里嚼碎，吞下。很多人都被我憨憨的吃相逗得哈哈大笑。

我不仅好吃，还爱睡觉。每当我吃饱喝足之后，就会美美地睡上一觉。有时趴在树上睡，有时坐在草地上都能睡着，有时侧着身子睡。我真是名副其实的“好吃懒做”呀！我性格温和，深受大家喜欢。然而，我的生存现状并不乐观，数量也很稀有。希望同学们一定要好好保护我们哦！

黎明湖小学305班刘涵宇 指导老师何臣悦

滚来滚去的小土豆

小土豆被闷在地底下，它自言自语道：“我真希望去全世界旅游！”不久，它的愿望实现了。

小土豆长大了，主人把它挖了出来，正准备放进篮子里。它瞅准时机，一骨碌从主人手中滑落，滚到了地面上。

它不停地滚啊滚，来到一片花园，惊叫道：“哇！这里真美丽，像仙境一样！”它又继续往前滚，看到一朵花，便凑上前问：“这里是哪儿啊？”小花回答：“这里是花园，也称花的世界。你真可爱，晚上有花的派对，花王后和花公主一定会喜欢你的！”说着，小花从身上取下一片花瓣，飘到小土豆手里，上面写着：“晚上八点，花园中心，那朵最美最红的花那儿。”小土豆点点头说：“好的，再见，我一定会来！”不一会儿，小土豆滚到一块草地上睡着了。

晚上八点，小土豆来到派对现场。“哇！”花王后——牡丹身着鲜艳的红衣，美丽极了；“哇！”花公主——山茶身穿粉红色的衣裳，同样迷人。小土豆和花儿们又唱又跳，尽情玩耍。

“啊！这原来是梦啊！”“啊！我真的到地上了！”小土豆决定继续闯荡世界，把各个地方都玩个遍！

黄杨梅小学301班郑欣辰 指导老师俞庆平

我们班的“大胃王”

我们班有个特别的同学，他叫小胖。圆滚滚的身子像装满了汤圆的布口袋，红扑扑的脸蛋总让人想起蒸笼里冒着热气的馒头，一笑起来，眼睛就变成弯弯的月牙缝。

每天中午铃声刚响，他就成了班级里最敏捷的“闪电侠”，边跑还边喊：“干饭人！冲啊！”话音还在走廊里打转，人早就窜到食堂门口了。

上周五的红烧肉大战最让人难忘。小胖刚冲进食堂就使劲抽抽鼻子，活像只发现松果的小松鼠。“今天红烧肉管够！”打饭阿姨刚揭开锅盖，他立刻蹭着脚把餐盘举得老高，眼睛瞪得比碗口还圆：“阿姨，我要住在红烧肉城堡里！”阿姨笑着给他舀了冒尖的一勺，可他还不满足，双手合十直作揖：“再赏块肉嘛，最后一块！”逗得排队的同学笑作一团。

回到座位时，他的餐盘里已堆起座肉山。他先舀起一大口米饭往嘴里塞，紧接着一块香气扑鼻、肥而不腻的红烧肉也被迅速地送入嘴中。接下来只见他勺子舞得飞快，腮帮子鼓得像塞了两颗大核桃，油汪汪的酱汁顺着嘴角往下滑，他也只是胡乱用袖子一抹，又继续埋头“战斗”。我们才吃半碗饭，他的盘子已经金光可鉴人，他却还意犹未尽地舔着勺子：“今天的肉要是再多炖两分钟就更入味了……”

现在每到午饭时间，我们总爱跟着小胖往食堂跑。看他吃饭的模样，白米饭都变得格外香甜。这个总把“光盘行动”挂在嘴边的快乐小胖子，就像我们班的“开心果”，让平常的校园生活变得有滋有味。

佛堂小学501班丁子恒 指导老师傅瑶

给郑楚皓的一封信

亲爱的郑楚皓：

你好！

时间如白驹过隙，美好的时光像那“何时复西归”的川水，一去不复返。转眼间，六年的小学生活马上就要结束了。昨天整理书包夹层，翻出那张被泪水晕开的大头贴——一年级时我们挤在合影框里傻笑，像两颗粘在糖纸上的跳跳糖。

清楚记得，2019年的那个秋天，我遇见了你。你独自坐在走廊台阶上，垂着脑袋看积水里的倒影。其他同学踢着水洼追逐打闹，溅起的水珠折射出彩虹，却没人发现你校服袖口洩透的深痕。我抱着刚领的新课本，突然想起妈妈说的：“孤独的孩子都是迷路的星星。”我蹲在你面前，把课本顶在头上当雨伞：“要是不嫌弃，我的课本分你一半遮雨？”你抬头时睫毛挂着水珠，却在夕阳穿过云层那刻，握住了我沾着泥巴的手掌。

我们的友情像教室窗外的绿萝般疯长，直到那个闷热的午后突然冰封。陈老师把教鞭敲得啪啪响时，我正偷偷给你传纸条画火柴人。“朱泽楷！”她的呵斥惊飞了窗外的麻雀，“自己学不好还要祸害别人！”那句话像冰锥刺破气球，教室里炸开的窃窃私语，比体测时甩出的实心球更沉重。后来，你用荧光笔在火柴人头上画了天使光环，底下写着：“就算全世界熄灯，我们自带荧光！”真是患难见真情，在我最黑暗的时候，你如同一束光为我带来光亮与温暖。

毕业照上的我们依然挤在角落，但这次你在我头顶比着兔子耳朵，阳光穿过指缝，在我们脸上印下翅膀形状的光斑。

郑楚皓，未来就算没有并排的课桌椅，我们的通讯录第一页，也永远留着专属密码：皓楷双星，永不掉线。

祝你

永远做银河里最耀眼的那颗卫星！

你的宇宙第一战友：朱泽楷

2025年5月18日

佛堂小学603班朱泽楷 指导老师陈丽玲

妈妈的“魔法包裹”

妈妈的眼睛像黑葡萄，每次拆快递时都会亮晶晶的。爸爸说她是“快递站站长”，因为家里几乎每天都有新包裹报到。

那天我正啃着苹果写作业，“叮咚！”妈妈的手机突然跳起舞蹈，屏幕上蹦出好多小卡车图标。我偷偷数了数：淘宝的小轿车运来15个包裹，京东的小狗叼着8个盒子，拼多多的向日葵还捧着10个惊喜！我的天，妈妈要把超市搬回家吗？

接下来的那个周三早晨我差点迟到！刚推开家门，发现门口长出了一座“纸箱山”。五颜六色的包裹歪歪扭扭叠得比我高，最顶上那个粉色盒子还在晃悠，活像戴歪了的生日帽。爸爸边搬箱子边叹气：“你瞅瞅今晚又熬啥抢券了。”

周末我正在沙发上看动画片，忽然听见“哗啦啦”的响声。只见妈妈像圣诞老人似的扛着五个大袋子进来，围巾上还粘着快递单！“宝贝快看！”她变魔术般掏出会跳舞的向日葵、星星形状的调味料，还有印着小恐龙的吸水抹布。

现在我家客厅变成了寻宝乐园，妈妈的每个包裹都像哆啦A梦的口袋。虽然爸爸总说家里快没地方下脚了，但我知道——这些魔法盒子里，装着让餐桌开满鲜花的种子，装着擦亮窗户的彩虹，还装着妈妈发现美好的眼睛。

佛堂小学303班朱馨漪 指导老师虞晴

教室里的“小太阳”

在我们班，有个总在发光的女孩叫成飞扬。她的马尾辫像小松鼠尾巴一样总在蹦跳，笑起来眼睛弯成月牙缝，能把整个教室都照亮。我们都叫她“小太阳”，因为她说的话比蜂蜜水还甜，做的事比春天的风还暖。

上周二做数学题时，我的橡皮都快被我咬出牙印了。飞扬像踩着风火轮“嗖”地滑到我身边：“这道题要变身小侦探哦！”她掏出一把彩虹铅笔，在草稿纸上画起连环画，把除法变成成分糖果，把应用题变成闯关游戏。当我的作业本亮起红勾勾时，她比我还高兴，眼睛又变成两条亮晶晶的小船。

昨天早上下过雨，小美在操场摔成“小花猫”。飞扬第一个冲过去，从书包里掏出印着太阳花的创可贴。“痛痛飞走啦！”她蹲着给伤口吹气时，刘海沾了泥巴也不管，还讲笑话逗得小美破涕为笑。路过的同学都向她竖起大拇指，远远看去像片小树林。

你总能在这些地方发现发光的她：黑板报右下角画着给老师送花的小太阳，早读时像小老师举着书转圈圈检查，午休时悄悄帮值日生擦拭漏扫的橡皮屑。

这就是我的好朋友成飞扬，她是能把橡皮屑变成星星的魔法师，是能把摔倒变成欢笑的开心果，更是我们永远不落的小太阳。佛堂第二小学303班朱泓莹 指导老师江晓茜

给老师的一封信

亲爱的老师：

您好！

当直尺量完最后一厘米的童年，我才发现六年时光原来可以折叠成一张满分答卷。整理文具盒时，您送的荧光笔在阳光下发亮，墨水管里凝固的形批注，像极了您教我们画坐标系时的轨迹。

还记得三年级那个蝉鸣聒噪的午后，我对空白的应用题册耍赖：“老师，我回家一定补！”您却掏出红笔，在草稿纸上画起时间轴：“小黄你看，每天漏解一题，期末就会丢失整整60个智慧金币。”突然响起的下课铃惊飞了窗台上的麻雀，您衬衫后背的汗渍已经晕成了中国地图。最后您冒雨送我回家时，电瓶车在积水的路面划出两道银线，雨点打在头盔上像敲架子鼓。我攥着您给的雨伞，看见后视镜里您湿透的衣领贴着脖颈，突然想起您说过的：“数学公式是人生的伞，撑开才能看清方向。”

五年级那次期中考试后，我在操场角落教卷子上的红叉，它们像小火苗灼痛眼睛。您不知何时坐在了我身边，指尖在沙坑上画出抛物线：“考砸就像抛物线的最低点，蹲得越低，下次才能弹得更高。”那天办公室的绿萝垂着水珠，把您的错题本变成了“闯关地图”，每个红叉都是待打败的数学怪兽。后来我的作业本上渐渐开满了您画的向日葵，您说那是“思维绽放的模样”。

现在每次路过教师车棚，我总会想起您那辆灰色电瓶车——挡泥板沾着写有数学公式的草稿，储物箱里薄荷糖的甜味混着油墨香。上周毕业合影时，您用圆规在黑板上画了个巨大的笑脸，粉笔灰落在您新添的白发上，像撒了一把黎曼猜想中的素数星星。

老师，昨天数学兴趣班的新生问我：“你画圆为什么这么稳？”我摸着您送的圆规说：“因为我的老师教会我，人生就像画圆，轨迹的圆心叫初心，半径是坚持，画满360度便是圆满。”我会带着您教会的勇气，去解开人生路上更多未知的方程式。

祝您

永远做黑板上的π，无限不循环地闪耀智慧光芒！

您的学生：黄仁铄

2025年5月18日

状元里小学602班黄仁铄 指导老师周亚玲